# 2.4. Разработка и реализация проектов в области образования, культуры и искусства в качестве автора, соавтора, члена орг. комитета

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ НЕТИПОВОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ИСКУССТВ ИМЕНИ Р.Д. КЕНДЕНБИЛЯ»

667000, Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Чульдум д.45, тел./факс: (39422) 2-34-38, e-mail: rshi@inbox.ru, ОКПО 63684139, ОГРН 1021700517728, ИНН\КПП 1701031986\170101001

«10» ormethe 2025 г.

No 140

#### СПРАВКА

Дана преподавателю по классу фортепиано ГБНОУ РТ «РШИИ им. Р.Д. Кенденбиля» Араслановой Марии Владимировне в том, что за период с 2020 по 2025 учебные года она действительно приняла участие в реализации следующего проекта в области культуры и искусства:

Учебный год	Название проекта	Уровень	Степень участия
2022-2023	Творческий проект «Ученик + Музыкант =	00	Автор
	Личность»		

Зам. директора по УВР

Л.П. Дамбаа

# МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ НЕТИПОВОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ТЫВА «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ ИСКУССТВ ИМЕНИ Р.Д. КЕНДЕНБИЛЯ» 667000, Республика Тыза, г. Кызып, ул. Чульдум д.45, тел./факс: (39422) 2-34-38, е-mail: rshi@inbox.ru, ОКПО 53684139, ОГРН 1021700517728, ИНН\КПП 1701031986\170101001

# Творческий проект

«Ученик + Музыкант = Личность»

Разработчик: Преподаватель ГБНОУ РТ «РШИИ им. Р.Д. Кенденбиля»

Sacres gupenique 10 HDP Hause

Арасланова М.В.

Кызыл 2023

### Тема проекта: «Ученик + Музыкант = Личность».

Дата проведения: 26 января 2023 года.

**Цель проекта**: Доказать, через опыт концертного выступления, что каждый учащийся, интересная и многосторонняя личность.

## Задачи:

# Образовательные:

-формирование представления об особенностях исполнения произведений разных жанров, стилей и эпох.

#### Развивающие:

- -оптимизация творческого мышления и познавательной деятельности;
- -расширение кругозора;
- -пробуждение интереса у учащихся к разнообразным развивающим увлечениям и интересам.

#### Воспитательные:

- -воспитание творческого подхода в презентации своих умений и навыков;
- -воспитание сценической и исполнительской культуры.

# Проект:

По типу деятельности - творческий.

По характеру контактов – внутришкольный.

По продолжительности выполнения – краткосрочный.

# Участники проекта:

Преподаватели и учащиеся отделений Общего и Специального фортепиано ГБНОУ РТ «РШИИ им Р.Д. Кенденбиля».

# Сценарий проектного концерта

Ведущие концерта: Барбак-оол Алина, учащаяся 9 класса Сат Лев, учащийся 7 класса

Добрый вечер! Уважаемые гости, преподаватели и учащиеся!

Начинаем проектный концерт класса преподавателей специального фортепиано Марии Владимировны Араслановой и Менги Шолбановны Шомбул, «Ученик+музыкант=личность».

И открыли сегодняшний вечер, наши уважаемые преподаватели, произведением Дмитрия Шостаковича, Сюита для двух фортепиано фа-диез минор, опус 6.

Сегодняшний концерт учащихся специального и общего фортепиано, проходит в рамках мероприятий, посвященных 45-летию школы, а так же Году педагога и наставника России.

И вы, уважаемые слушатели, имеете возможность не только услышать произведения разных эпох, жанров и стилей, но и познакомится с их исполнителями, учащимися нашей школы.

Начнет наш концерт **Барбак-оол Алина**, учащаяся 9 класса, отделения струнно-смычковых инструментов.

Алина активно участвует в концертной деятельности школы, в составе виолончельного ансамбля «Аялга». Лауреат первой степени на внутришкольных конкурсах по общему фортепиано 2021-го, 2022 года. В свободное от учебы время Алина занимается рисованием, посещением спортивных секций, дизайном и шитьем одежды. Мечтает о приобретении собственной виолончели. После окончания школы планирует поступление в музыкальный колледж. Алина стремится стать не только хорошим музыкантом, но и разносторонней личностью.

Генрих Штельцель, «Менуэт», исполняет Алина Барбак-оол.

Следующая участница нашего концерта **Тунай Диана**, учащаяся второго класса, отделения Специального фортепиано.

Диана любит петь и рисовать. Не смотря, на свой юный возраст, она точно знает, что ее будущая профессия - преподаватель по классу фортепиано. И еще, Диана мечтает побывать в Париже.

Сейчас в исполнении Дианы прозвучит произведение Натальи Лопсан «Детские игры».

Еще одна учащаяся отделения Специального фортепиано и участница нашего концерта, **Ооржак Ай-Караа**. В свободное от учебы время Ай-Караа любит помогать маме по хозяйству и рисовать природу — создавать пейзажи. Ай-Караа мечтает как можно больше принимать участие в концертах и конкурсах.

Ростислав Кенденбиль «Чечектерим», обработка Ураны Хомушку, исполняет Ай-Караа Ооржак.

Продолжает концерт **Ооржак Угер,** учащийся 4-го класса, отделения духовых инструментов.

Угер любит читать книги, решать разнообразные ребусы и головоломки. Научился всего за пару минут собирать кубик Рубика. Мечтает о путешествиях в дальние страны.

Жанна Металлиди «День Рождения» исполняет Угер Ооржак.

Следующая участница концерта **Саая Аялга**, учащаяся 6-го класса, отделения Специального фортепиано.

Аялге нравится учиться в нашей школе и играть на фортепиано, здесь она узнает для себя много нового и то, что возможно понадобиться ей в будущем. Еще Аялге нравится, предмет Музыкальная литература, ведь на ней она узнает о композиторах, как и где они создавали свои красивые произведения. Помимо музыки, Аялга занимается рисованием и танцами. Любит рисовать природу всех времен года и закат солнца, а занятия танцами дают ей свободу от суеты.

Андрей Петров, «Мелодия» из кинофильма «Зайчик», на сцене Аялга Саая и Мария Арасланова.

Продолжает концерт учащийся 3 класса, отделения Специального фортепиано Монгуш Артыш. Любимый предмет Артыша - русский язык. В свободное от учебы время ему нравится играть в футбол, рисовать и читать литературу про космос. Артыш мечтает научиться верховой езде на лошади и побывать в городе Томск.

Сейчас Артыш Монгуш исполнит произведение Чойганы Комбу-Самдан «Хандагайты».

Еще один участник нашего концерта, **Хертек Ай-Сумир**, учащийся 6-го класса, отделения струнно-смычковых инструментов.

Ай-Сумир активно участвует в концертной деятельности школы в составе виолончельного ансамбля «Аялга». В прошлом учебном году стал лауреатом второй степени во внутришкольном конкурсе по общему фортепиано, посвященному юбилею Ростислава Докур-ооловича Кенденбиля. Еще Ай-Сумир успешно участвует в олимпиадах общеобразовательного цикла по предметам: русский язык, тувинский язык, биология, история. Любит петь и рисовать.

Самуил Майкапар, «Стаккато прелюдия», на сцене Ай-Сумир Хертек.

**Начын-оол Чагла,** учащаяся 7-го класса, отделения струнно-смычковых инструментов.

В прошлом учебном году стала лауреатом 2-ой степени, на внутришкольном конкурсе, по общему фортепиано, посвященному юбилею Ростислава Докурооловича Кенденбиля. Чагла очень любит лошадей и увлекается верховой ездой. Мечтает объездить весь мир на автокемпере, кто не знает, автокемпер-это дом на колесах.

Рейнгольд Глиэр, «Романс», исполняет Чагла Начын-оол.

Следующая участница концерта **Монгуш Олча** учащаяся 4-го класса, отделения струнно-смычковых инструментов. Олче нравится петь, рисовать, танцевать, ухаживать за животными; нравится активный отдых на природе, походы с родителями в живописные места Тувы.

Олча, мечтает в будущем, стать преподавателем игры на скрипке и выступать с оркестром.

Саая Бюрбе, «Танец», исполняет учащаяся Олча Монгуш.

Продолжает концерт **Сарыглар Севил**, учащаяся 5 класса, отделения Специального фортепиано.

Севил активно участвует в фортепианных конкурсах и в прошлом учебном году стала лауреатом 3 степени международного конкурса «Енисей-Клавир».

В свободное время Севил любит заниматься плетением из биссера, играть в волейбол и танцевать. В будущем Севил точно знает, что будет заниматься чем-

то творческим и использовать свою собственную уникальность во всем, что делает.

Иоган Себастьян Бах, «Сарабанда», исполняют Севил Сарыглар и Мария Арасланова.

Следующая участница концерта, учащаяся 9-го класса, отделения национальных инструментов **Кашкак Анай-Хаак.** 

Анай-Хаак любит животных, особенно кошек и танцы в стиле кей-поп. В планах, после окончания школы, продолжить обучение, по специальности.

Урана Хомушку, «Дуруялар», исполняет Анай-Хаак Кашкак.

Продолжает концерт учащийся 7-го класса, отделения русских народных инструментов, **Сат Лев.** 

Помимо музыки Лев увлекается футболом, катанием на коньках, настольным тенисом. А так же занимается изучением 3D графики и покадровой анимации в мультипликации. В планах Льва, в ближайшее время, освоить инструмент дошпулуур.

Ильдар Хисамутдинов «Веселый помидор», исполняет Лев Сат.

Мы все, разные, у нас разные увлечения, интересы, мечты, цели в жизни, но нас объединяет одно, МУЗЫКА.

Музыка – высшее в мире искусство!

Завершают концерт, наши преподаватели!

Пьетро Фроссини, «Веселый кабальеро», на сцене Менги Шомбул и Мария Арасланова.

Наш концерт окончен! Спасибо за внимание!